

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ fõmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szõpirodalmi fõmunkatárs.

SZERKESZTÕSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 798.

Változó postán v. helyben kézhez küldve. Egy évre... 30 kor. Egy évre... 10 kor.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk fõbb közleményei: Veszerczik: Válságok küszöbén. Békeozgalmak.

Válságok küszöbén.

Az osztrák birodalomnak nevezett csuda lázasan rugdalózik ágyában. Rám sem lehet ösmerni; férebészél, az ábrázolja el van torzulva, karmokká görbült kezeivel fantomokat hajzol a levegõben.

ra, emberi indulattal; s ime, roskadó ház áll elõtte, a melynek mestergerendája recsege hajladozik és nem tudni, melyik pillanatban roppan össze a gerenda, az épület s mindennek, a mik körülötte nyüzsgöttek. Eh, képzõlõdés, mondják azok, a kik az osztrák birodalom várát kifilagratták. Szõsincs róla, a betegnek van egy kis kiza, néha görcsök is meglepik, de ilyesmibe még nem halt bele senki.

A figyelmes szem úgy látja, hogy ezeknek a doktoroknak a száma abban az arányban fogy, a melyben emelkedik az orvosok bércinek száma. Talán az utóbbiak diadalmaskodtak is volna már, ha ott nem áll köztük az öreg, meggyõnyedt hátú fejedelem.

különösképen az méltó a följegyzésre, hogy ezek az urak már nemcsak metafórákban, elõszókbakban és ablakmelyedésben beszélnek; hanem kiállanak egy-két percze a piacra is és habár félhangon, de félre nem érthetõ nyelven beszélnek. A nyár végén egy-két tollaskalpagu katona csapott a kardjára, s hogy erretulság nagy riadalm nem támadt, csak annak köszönhetõ, hogy a táborok urak pezsögõ után érték össze a sarkantyujukat. Ma pedig a szerkesztõség asztalára került egy újni vaslágú könyv; a címlapján tele torokkal kiabál a fekete-sárga szín, a mi körülbelül elõre megmondja, mi rejlik a gyomrában. Egy öreg katona a könyv írója. Lehet, hogy katona az öreg ur, lehet, hogy nem, bizonyos csak annyi, hogy nagyon sok bolondságot firkált össze arról, mikép lehetne Ausztriát a beteggyóból föltámasztani. A badarságoknak ebbõl bosszorkánytánczából egy józan hang mégis kicsendül; az, amely azt mondja, hogyha mindezekkel (tudniillik az öreg katona gyermek tanácsaival) nem lehet megoldani az osztrák problémát (ez a könyv címe) akkor a felségs ur nézzen az õ há hádseregére, intsen neki, majd az rendet csinál a civilek között. Azért mondjuk ezt a beszédet józannak, mert ez teljesen összefügg annak a politikai áramlatnak a felfogásával, amely az eksperimentálások abbahagyását és a »komoly tettek« terére való lépést valja hitelvül. Mást az öreg katona könyvbõl kijegyezni nem érdemes. Hogy hogy képzeli õ az alkotmányosságát, a melynek minden szíjébe be van préselve a legcsúszós osztrák esszai politika, az lehet jellemzõ az öreg katonák elmebeli állapotára, lehet talán érdekes is, de komoly méltatásra számot nem tarthat. Csak ismételhøjük: Az osztrák probléma szerzõje õszintén kiírta azt, a mit elváratai körülírni szoktak. A nagy szenzációk hõbõrarába azért nem lehet elhelyezni ezt az õszinteséget, mert hiszen Körber Ernõ ur is meg-suhogtatta már az ultima ratio ostarót. Elégge hivatalos helyrõl adták tudtukra azoknak, a kiket illet, hogy az alkotmányossághoz szükséges jatkészerek lomfárba kerülnek, ha a gyermekek nem viselik magukat illetelmesen

Minden ilyen fenyegetés nyomában azonban ott kullog egy nagy kérdõjel: mi lesz Magyarországgal? Az abszolutisztikus Ausztria kezét visszajöki Hunnia. Idõk jelének tekintésük-e, hogy ugyanakkor, a mikor a fegyveres erõszak képenek vonásai kezdenek megvastagodni, a magyar miniszterelnõki székben Tisza István ül. Az a Tisza István, a ki megkérdõztetvén, nem mondotta nyíltan: a tizenegyedik paragrafusot alátámasztott hidra pedig lábunkat nem tesszük, hanem a hamis honmentõk köpönyegébe burkolódzva, hallgatott. Valóban azt kell hinnünk, hogy itt egy óriási kéz-gonosz játékról van szó. Az a kéz, amely Tiszát az ország élére állította, ravasz óvatossággal szereti a hadsereget a homlokterébe nyomni. Micsoda küzdelmek, viaskodások küszöbén állunk! Ausztria népei beteges nyugtalansággal néznek farkasszemet egymással, az az aczélbroncs, amely õket összeszorította, végesvégig megpedezett s csõpp hízja, hogy ront-csokban a földön nem hever. És ezt a láztól gyötört testet ólomgolyóval akarják meggyógyítani. Mi pedig itt állunk tehetetlenül ahhoz a kőgöngyökhöz kánczolvá. Törvény szerint rég szét kellett volna pattannia ennek a káncznak, de ez a nagy kéz, mindig talált elég embert és elég lelket, hogy a lazulni kezdõ szemeket ismét összeforrasztassa. Ha akarjuk, ha nem, nekünk is részt kell vennünk abban a tragédiában, amelynek eljártásába Ausztria népei belefogtak. Ha akarjuk... nem! ha akarjuk, ha a nemzet akarja, leránthatja magát a bilincsekre, elkergetheti bühöns kormányzóit, kimenekülhet ebbõl a földelt légtörõbõl a szabadságra, ahol a többi önálló államok is tele tudóval szívják magukba az éltető, friss levegõt.

Békeozgalmak.

Giolitti olasz minisztereinek és Ballow német kancellár találkozása Homburgban sok mindenféle kalandos hírek kiinduló pontja és forrása volt. Az európai diplomácia, hogy úgy mondjuk, lábujjhegyen járt, nehogy a zörgésbõl, amely Homburgban keletkezett, egyetlen hangot is elveszítsen. Tudnak-e valamit a bentfentes diplomaták a találkozás igazi céljáról, azt kiírkészni nem lehet. A sok, igen sok találgatás legalább arra vall,

hogy nem sokat tudnának azok a bizonyos bentfentesek sem. Beszélk, hogy az orosz, japán háborúval van összefüggésben az esemény. Mások azt tartják, hogy Tripolisz ügye vezette Giolitti Homburgba. Ismét mások pedig úgy vélekednek, hogy Itáliának egy új, nagy kölcsönrõl van szó megint, a melynek ügyére Bülownak is van beleszó-lása. A sok szuppozíció közül lehabozni a fölösleget s az igazság magvát megtalálni, csakugyan nehéz dolog.

Még azt sem merjük állítani, hogy a mesterségesen terjesztett békeozgalmak a valószínû okai ennek a találkozásnak. Csak azt állapítjuk meg, hogy legtöbben a találkozás alkalmából erre tipelnek. Némi való-színûséggel lehetne következtetni, hogy a tipelõknek igazuk van, már csak azért is, mert félhivatalosan igen buzgón tagadják. Hozzászókhattat a világ, hogy rendszerint az ellenkezője igaz annak, amit félhivatalo-san állítanak, vagy tagadnak, vagy cáf-folnak.

Magától terjed-e, vagy mesterségesen ter-jeztik-e, de tagadhatlanul sokat beszélnek békehojtásokról, amelyekkel állítólag az egész világ táplál és amelyek valószagos békeoz-galmakra vezettek. Hogy az egész mivellett világ oly forrón óhajtaná a békét, abban kételkedni alapos okunk van. Az európai népek érdeklõdnek ugyan a keletkezési há-ború iránt, de nem törõdnék vele, akármed-dig hadakoznak is az oroszok és a japánok. Ha arról volna szó, hogy a háború befeje-zése után általános leszerelés következék be, akkor a békehojtásokban nem lehetne kétel-kedni. De kétségtelen, hogy Japán is, Orosz-ország is — akárhogyan végzõdik is a háború — a békekötés után újra fegyver-kezni fognak. Hadseregeiket kiegészítik, had-fõlsereléseiket tökéletesítik, a létszámot föl-emelik, nehogy új bonyodalmak meglepés-sek õket. A többi hatalmak azután szintén résztvesznek a tánczban, nehogy amazok mögött maradjanak. A militarizmus folytatni fogja a háború után ogárdit és így a béke-kötésbõl sem remélhetnek a népek semmit, ellenben tartani lehet attól, hogy a terhek még nagyobbak lesznek.

A hatalmak talán óhajják a békét. De az sem bizonyos. Csak Franciaország az, a melynek messzesemõen érdekei kívánják a békekötést. Nemesak azért, mert olyan bö-nyodalmaktól fél, a melyek — az Orosz-orzággal való szövetséges viszonyról fogva — esetleg közbelépésre viszseríthetnek, a mire pedig semmi kedve sincs; hanem azért is, mert nemzeti vagyonának egy nagy része rosz értékekben van elhelyezve. Minél to-

erõszakoltam a várakozás hosszú éveiben. A narkotizált szív jogait követelte. Már csak egy nap választott el attól az órától, mely után vagytam, melytõl remegtem, mint csak aggyongyótört szívek tudnak remegni szokta-lan boldogságban.

Pünkösd ünnepeim illatozott kertemben a jázmin. Hõféhér szármak behintették utamat. Inakönyv simult kezembe, szivemben erõs, fölmagasztó hittel léptem a templomba. S míg zengett az ének a gyülekezet ajkán, felszállt lelkembõl a legihatósabb imádság, melyet ember valaha átértett.

Hogy a mindentudó, szívek rejteit írsáit olvasó Isten átjeda meg, tegye boldoggá a férfit, a ki boldogságot hozza el nekem. Templom után az ajtóban megállított a pap. Megállított s azt mondta, hogy soha arcazt áhítattal szögzõköttem nem látott, mint amilyen az enyem volt. Miért?

Vétem szivembõl az arczomba szõkõtt s boldogan mondtam: — Mindenki megtudja: holnap! Vidáman futottam laza. Vízváryaim közt ott állt a levélhordó s egy levelet nyújtott felém. S hogy gondolataim jobboldaltam, iszonyattal tartottam hátam. Nem tudom, hogy snját mosolygóm képmását látva, fogott-e már el valakit az örült iszonyata? Engem elfogott. Pedig csak arczképemet tartottam kezemben, saját mosolygóm arczkémet. Még semmit se tudtam, még megértem minden-t. Hogy megtörtörtöm, egy rózsaszín végighasított homlokomat s míg olvastam, egyenként, sirni hullottak meleg vérsõp-pek az utolsó levélre, mely így szólt: Imádot Szentem!

Nem vagyok melletted, hogy arczképét megtarthassam, ime, visszaküldöm. A nap, melyen egybekerülünk kellett volna, örök elválaszt bennünket. Az én hibámból, de minék mondanék ei egy történetet, melyet egy szentnek meg-hallgatni nem lehet? És az én korában szavak nélkül is sokat megért az ember. Mást kell nõül vennem. Az embereknak, kiknél lakom, van egy leányuk, fiatal, jelentéketlen. Azt hiszem, nem tud mást, mint hangosan nevetni és õltökõdni. Esküszöm, hogy csak õnt szerettem. De egy tavaszi éj hatalma...

Az Egyetértés tárcaja

Örök leányság.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. — Írta: Szentimrei Mártha. A lány az ablaknál ült, fehérre meszelt kis szoba rostélyos ablakánál régmõdõ, né-héz díofaszéken. Kisebb fityózott hangjában mintha leküzdött fájdalom rezgett volna s meghazudtolta a vérsíros teit ajkák mosoly-lyát. Csodálatosan puha, fehér kez hervadt leveleket szedgetett le az ablakban álló kék lobeliákról. Vele szemben ült a férfi. Ifjú, szép, kelkes tekintetû. Amolyan nap-sugár hercege. A kit első látásra mindenki megszeret, a kit még minden érdekel. A ki igazt érli már, de még tud himni, érezni gyermekekben. Vitéjüket egy pillanatra megszakhította va-lami. A közeli templomból átcsendült egy buzgón csekkelt szõlár: — A ki nem jár hitlenek tanácsán... — Hallja? kérdezte a férfi jelentõsög-tesjesen. — Hallom. Szõlt a leány reáffegszte nagy, sötét távolba nézõ szemét. — Hallom — mindnap. Nem hív áhítatra. De meg tudom érteni, hogy õn borzad tõlem és ezért elítél. Teljesen igazat adok õnek. Hát nem érzi, hogy csak azért vitalkozom, mert szeretném, ha vesztés maradtak, ha új hitet tudna belém önteni? Igen, igaz van. A vallásnak millió a követõje, nem pótolhatom én azt a morál tanításával, a mikre az örökög se hallgat. S legnagyobb szõksége van a vallásra a nõnek, az neki a szépítõszere. A fájdalom csillapítója, ha szenvedések érték, mikor orvos nem segíthet. Szines prizma, melyen keresztül soha sem láthatja meg az életet a maga sivár szõkségében. Büvös lámpája, mely nem engedi, hogy sötétben maradjon még akkor sem, midõn nyitják már láthatatlan kezek a halál országának örök kapuját elõtte. De hát tehet az róla, a kit élve taszítottak ki a világstalan sötétségbe? Ne vitalkozunk tõbbit, bekiüljön ki velem. Inkább monddk egy mesét. Levél-

hulláshoz, esõndes, szomorú, õsi esõ kopogásához illõ szerelmes mesét. Csak az igaz benne, hogy engem soha igazán nem szeretett senki.

... Régen volt, mint minden mese. Hiszen most már abban a korban vagyok, melyben az asszony a leghõtõtõbb, de a melyben a leányság azt mondja a világ: ha asszonygya nem lettel, ne legyen most már szived se. Légy õnsányargató szent, vagy vértelen márványzóbor, de meg ne elevenedj senkinek, mert hiába is elevened-nél meg. De akkor ifjú voltam még. Igaz, hogy arczom rózsái alig, hogy kivirultak, már is könybe hulltak.

Ismertem valakit, a kinek neve szentebb, mintsem ki nemem mondaní, egy imádsá-gos anygylak, az utolsó vérémbõl való várt, a ki szerelt. És hogy visszajöttem a temetõ-hõl, tele volt a szoba emberekkel, a kik keze-szorogatták, mondták, hogy ne sir-jak s mikor eljött az este, hozva a magányt, a tébolyodást nekem — el, baza suhantak egyenként, egyedül hagyva mind. Közöné-sük hántón visszhangzott fölbene: Jó éjt! Minõ jó éj következik reám... Ingadozó léptekkel, könnytelen szemekkel jártam szobámban.

És nyitolt esõndesen az ajtó. Egy férfi jött be. Idegen férfi. Nem köszönt. Mellettem termelt. Szõlden, de ellenállhatatlan magához szorított s keblere fektette fe-met, fütembe sugta: sirjon! S valóban, aj-kamon feltört a zokogás. Égõ szememélõ hullott az enyhítõ köny. S ezeken a könye-kben keresztül oly szépek, oly nemesnek láttam a férfit, mintha most pillantottam volna meg elõszõr. Pedig már sokszor láttam. Nem volt szép. Tizenöt évvel idõsebb nálam. Szõke is volt. S én barna férjõl álmodoztam titkon. Mégis. Most hagyttam, hogy feltesszen maga mellé a pamlagra, kezemet ajkaival czizrogassa, fülembre sugja: menyasszonyom!

Oly természetesen tetszett akkor mindez, hogy midõn Isten elvett egy szívet, mely enyém volt, mást ajándékoz, mely új vilá-got tár fel elõttöm. Eszembe se jutott, hogy hiszen ezzel a férfisszível mi még soha sem beszéltünk szerelemrõl.

— Menyasszonyom! Ismétlõ az orvos-gyógõdén. — Kíméletlen vagyok. De most, ebben a fájdalmas órában kell beszélnem õnnel, mielőtt új fájdalom jön — a váltá-sún az õné vagyok, örökre. Bár csak el ne kellene kezét tõbbit bocsátanom.

De a mai napon csak sorsunkat fõzhetem össze, kezünket még nem. On küzdeni fog ezentul, mert már nincs családja, én pedig azért fogok küzdeni, mert családom van. Kettõnk boldogsága között az én családom áll. Szegény, földhözragadt család. Csak akkor gondoltok magamra, ha õsésmet tanítattom, hogy anyámnak másik tanácsa legyen. És férjhez kell adnom nõvéreimet. Gyámoltalan teremtesek. Nem boldogulna-kiak soha egyedül a világban. Hanom õn — õn erõs. Ismerem lelkét, jellemét. Igazi arany, melyen szeny nem fog. A világban egyedül is meg fog állani. Nem egyedül — szerelmem lesz vele. A rossz, õnzõ-võlegény szerelme. Aki elbocsátja õlõ karjából, s hagyja tovább küzdeni, szenvedni... Azt se mondhatom meg, meddig vár rám? Mikor megyek érte?

... De ha érte mehetek, ha diadalla hozhatom vissza házámba, akkor tudni fogom, hogy kit hoztam? Akkor búszke lesz nekem, mint meg férfi nem volt nõre. Őnben akarom összpontosítani az egész mindenséget. Őnben fogom feltálatni az összes földi boldogságot. Őnben, az én erõselkõ, egyenrangú, de nálam tisztább, imádot tãrsamban. Akar-e így az enyém lenni. Vagy inkább törékeny játékszer lenni más férfi kezében — ki már most megsze-rezheti ezt a játékszer?

Lehunyt egy pillanattal mögött, lelkem mint sötét árnyak sühantak el még elhõ-vendõ küzdelemes éres. Aztán rántem a fõfürura, kire szerelem-mel azeltõl soha nem gondoltam, de a ki eljött hozzám, midõn mindenki távozott. Kéblõm felettem izzó homlokomat és azt mondtam: Öné leszek. S akkor õ felemelte a fejemet: — Egy ettõl a pillanattól kezdõd legyen erõs. — Velem szemben is. Csüggedés ki ne fogja, fãjdalom el ne bõggyassa, szenvedé-ki ne ragadja. Ez a esõkom homlokára le-

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

ur ellen in-
vetkezőkép-
a japánok-
loglaniok E
ak azokat a
ost észáról,
védelmezik,
vesztéséget a
aberra teszi.
allítják, hogy
yobbak. Min-
a vesztésege
vel, hogy a
áltak. Ez az
ezsompontja-
nem mert a
még hajnal.
a lakosság
nyugos nyu-
gyudörög
Isan-erő-
sanig terjedt.
amely
fontos erők
ajjal szinten
A granatok
lak, ami azt
került nehé-
alatt a gyar-
centruma
dóbbi pedig
előnyo-
kis erőköt,
ak csak esz-
Kuropatkin
kedete óta
dnok, ami
g már egé-
ellen roha-
ngól délre
heimon lek-
a főrökök
en erős, mint
heves harc
a hódítás.
szemben is
erődöt most
nber 20-án
dott is el-
dódt fenye-
küzdelme,
tek, a leg-
lások bom-
szeltek
y lesantol
re van, és
gyakorolt
snak tek-
a rohamot,
nek dacára
zó társul-
tek, hogy a
vel tépték
rehatólag
nban még
s kezítusa
an az oro-
harczke-
eleménye
elvé, ha
kínkvanak
n bevenni
yt érték el
ept. 28.
nem ut-
kó papí-
re méltó-
háboru
tts csak
lévelen-
a fakti-
az orosz
s majd-
esztu-
gy vesz-
el a régi
ept. 28.
n abban,
nyomul-
vannak
nis, vaj-
kdenben,
eningbe,
ept. 28.
aph-nak:
hátszra
ddmüve-
partján
sítésé-
jelentik,
pították,
esapa-
sznek
hogy a
gnak.
ept. 28.
s vissza-
ánájánig
ának a
ekenyvá-
redesen
ára az
ept. 28.
rek kö-
szűlöt

Csütörtök, szeptember 29.

ködték, Liaojánban friss eleséget találtak, de a kínai kereskedők azonnal tiszszeresőre emelték föl a hus árát, úgy hogy sokszor látni lehet, a mint ehezó japán katonák étel nélkül elvonulnak, mert a kínaiak nem hajlandók az árakból engedni.

Mukden, szept. 28.

A japán seregek látszólag három irányban vonulnak fel, még pedig nyugaton Csen-tau felől, délen a Cseleho vidékén és keleten Tsanupusa körül. Valószínű, hogy ezek a felvonulások leplezik a japán seregek valódi céljait. A japán haderő már csak két napi járásra van Mukdentől.

Pétervári, szept. 28.

A Russ Slovonok táviratozzák Mukdenből, hogy a japán seregek az egész harcvezonalon készülnek a támadásra, amely legközelebb megkezdődik.

Pétervári, szept. 28.

Minden pillanatban várják a hírt Kuropatkin és Oyama megütközéséről. Kuropatkin állítólag úgy intézte a csapatok felvonulását, hogy az ütközet Mukdentől északra menjön végbe és a kínai császárok sírját megkímélik.

Liaojang, szept. 28.

Ideérkezett jelentések szerint a helyzet Mandzsuriában változatlan. Az oroszok a Mukden felé vezető úton védelmi állásokat foglaltak el, melyek Molentától Sankvantsaig terjednek. Ezen a helyen, mely körülbelül közepén van, Liaojang és Mukden között akarják a japánokat bevarni. Hatszáz orosz nagy ágyúval Sziho közelében áll. A japánok viszont a Liaojangig terjedő vasútvonal munkáit siettetik, hogy a csapat utáni szállítmókra ezt a vonalat is felhasználhassák. A széles nyomtávú orosz pályát átáltoztatása rendes vágyán vasúti, meglehetősen gyorsan halad, úgy, hogy a japán vonatok már Dahától Halesüingig közlekednek.

Kínaiak az oroszok ellen.

London, szept. 28.

A mandzsországi kínaiak között az a hír van elterjedve, hogy három kínai főfelvezér Mukdentől északra a Karbinba vívó oroszágot 300.000 kínait koncentrált a végül, hogy az oroszok visszavonulását elvágja.

London, szept. 28.

Hanbinroo, Hantumesu és Fenginko kínai felkelő vezérek Mukdentől északra hír szerint nem kevesebb, mint 20.000 emberrel állnak a Karbinba vezető birodalmi úton, hogy az oroszok visszavonulását elvágják. A meglehetősen képtelen hírt a kínaiak nagy határozottsággal terjesztik.

A mandzsuriai hadsereg.

Pétervári, szept. 28.

A mandzsuriai második hadsereg százötven ezer főt tesz és legénységét csak a ténylegesen szolgáló katonaság közül fogják toborozni. A mozgósítás már de van fejezve egy hónap alatt megkezdődik Karbin körül a seregek koncentrációja.

Newyork, szept. 28.

Az amerikai szakkörök Grippenbergnak a mandzsuriai második sereg fővezérére történt kinevezését arra magyarázzák, hogy Alexejev állása most erősebb, mint volt és ezzel a sikerével teljesen háttérbe szorította Kuropatkit a ezárnál. Grippenberget kiváló és tapasztalt vezérnek tartják, de azt hiszik, hogy aggkora miatt képtelen a rá ruházott nagy feladatot teljesítésére.

Előkészületek a téli hadjáratra.

Pétervári, szept. 28.

A hadvezetés már nagyban foglalkozik a téli hadjárat eshetőségeivel és a katonai intézményekben óriási munka folyik, hogy a csapatok számára elegendő mennyiségű téli felszerelést tartson készletben. Eddig négyezerhatven ezer teljes öltözék teli ruha, sapka, keztyű és szálbatervező pár csizma van készen. A szállítás a hadvezetés már javában folyik. Három hét múlva már mindenek rendelkezési helyén kell lenni. Mandzsuriában máris erősen érezhető a tél közléde és a csapatok érzik a téli felszerelés hiányát.

Orosz kócsok a tengeren.

Hamburg, szept. 28.

Az orosz kormány által bérelt Roland nevű gőzös ójszaka nyílt tengerre futott ki. A hajó fedélzetén orosz tengerészcsapatok vannak, a kik dróttalan táviróállomásokhoz szükséges felszereléseket visznek magukkal. A hajón huszonhárom orosz tengerészkatona is van. Az orosz tisztek lepecsételt parancsot kaptak, a melyet csak nyílt tengeren szabad felbontani. A Rolandot valószínűleg kém-szolgálatra bérelte az orosz kormány.

A balti-tengeri flotta.

Páris, szept. 28.

Az Echo de Paris értesítése szerint a ezárnál Kisenev meglátogatása után Libanba fog utazni, hogy a balti-tengeri flottát, mielőtt a távol Keletra elindul, megszemlélje. A flotta a ezár szemléje után indul csak el.

A háboru pusztításai.

London, szept. 28.

Mukdenből táviratozzák a Daily Mail-nek, hogy Mandzsuriában a hadjárat tönkretette a vetéseket és az aratás nagyon siralmas. A lakosság nem

takaríthatja be a kevés learatott termést és a benschülöttekre éhség vár.

A ezár szemlélet tart.

Pétervári, szept. 28.

Miklós ezár ma Mihály Alexandrovics nagyherceg kíséretében odesszába és Tiraszopolba utazott, hogy szemlélet tartson az Aszsiába induló csapatok fölött.

Megkészt távirat.

London, szept. 28.

A Standard tudósítja ma végre abban a helyzetben van, hogy Kuroki főhadiszállásán a cenzurált visszautasított táviratát elküldhette lapjának.

A tudósító ebben a táviratában azt mondja, hogy Kuropatkin visszavonulására rendkívül kedvezők voltak a viszonyok. A mikor a Taichon átkelt, a folyó egészen szabad volt és négy mérföld széles arccal lehetett előre. Ujja egészen sima volt és egyetlen hó sem nyugott az ellenségnek fedeztet. Liaojangnál tizenöt mérföldnyire nem lehetett szó üldözésről. Lehetséges, hogy még itt is Opanánál merészebb és több segítő forrással rendelkező hadvezér döntő vereséget okozhatott volna az oroszoknak, de a japán főhadvezér saját északi-keleti irányú mozgását a haderőt ezeknek megolthatására koncentrált. Az erődtésékről vette magát, amelynek kizárólag az volt a célja, hogy öt feltehetően: Kuroki hadseregeit e miatt másfel hadosztáyra szállította le és gyenge demonstrációt intézett a személe ellen. A tudósító még megjegyzi, hogy a japánok helyzete sokkal kedvezőbb, mint némely újság híreszteli. Teljesen el vannak kénytelenek, hogy egészen Mukdenig vagy Karbinig előre nyomuljanak. Onbizalmuk egy cseppet sem csökkent meg Mukden egyáltalában minczen meg erősítve és Tienling sem tudna a japánok támadásának ellentáráni.

A sebesültek.

Tobió, szept. 28.

Nem hivatalos becsülés szerint a Japánországból ápolás alatt levő beteg katonák száma 45.000, akik közül 9000 annyira felépült, hogy adóhelyekre mehettek a hegyek közé. A betegápolás rendszere nagyon jól bevált. A betegek határozásának száma igen csekély.

Legújabb.

Pétervári, szept. 28.

Kuropatkin tábornok a következő táviratot intézte a ezárnak huszonhétedik keltei: A japán előőrs-csapatok a vasútvonalról keletre ugyanazon állást foglalták el, mint legutóbb. Közben kis csapatokban támadásokat intéznek, de elővédünk lovassága elől visszavonulnak. Szomszédos tábornok csapatától a japánok egy előőrs-csapatát elvett egy marha-csordát. E közben a japánok részéről egy lovas katona megsebesült. Míghejev kornet 26-ikára való éjjel egy kozák csapatát támadást intézett a japánoknál Kuandi mellett lévő táborán, ahol nagy pánikot idézett elő. Egy kozák őrszert 26-ikán törbe eselt egy ellenséges fellovaszáddal, amely a kozákok hirtelen támadására fegyvertűzzel válaszolt, de később jelentékeny veszteséggel győzött visszavonult sok halott hátrahagyásával. A kozákok sok lovat ejtettek zsákmányul.

Páris, szept. 28.

A Tempsnek jelentik Boulegnéből, hogy az orosz kormány a földközi tengeri hadgyáiban tizenegy legújabb típusú torpedóüzöt rendelt. A torpedóüzöknek tizenöt nap alatt kell elkészülniük. Azonkívül Oroszország legközelebb négy Baján-típusú csirkáló iránt fog tárgyalásokba bocsátkozni.

Csifa, szept. 28.

Orosz forrásból érde jelentések szerint a legutóbb Port-Artur ellen intézett támadás alkalmával a japánok 7000 embert vesztettek. Egy kínai, aki Port-Arturt tegnapelőtt elhagyta, 5-600 emberre teszi az oroszok vesztését. Hír szerint a japánok három általuk már bevett póléródót nem voltak képesek megtartani és 26-ikán délután azokról elvonultak, miután több napon át a belső erődök felől erősen tüzeltek rájuk.

EGYHÁZAK.

A reformátusok kongresszusa. — A tiszáninneni kerület közgyűlése. — A felsőborsodi egyházmegye alig bocsátotta ki ismeretes körlevélét, melyben országos kongresszus tartására szólította fel az egyházmegyéket, mindjárt megüendőntük, hogy ilyen módon kongresszust tartani nem lehet és a mozgalom nem fog sikerülni. A tiszáninneni református egyházkerület tegnap közgyűlésén aztán végkép le is vették ezt a tervet a napirendről s az eszme elhatározásához hozzájárult maga Szuhay Benedek is, ki annak idejében a felsőborsodi egyházmegye közgyűlésén a kongresszus tartására vonatkozó indítványt tett.

Hogy a tervezett formában miért nem sikerülhetett a református kongresszus, azt más alkalommal mi tüzetesen kifejtettük és itt csak ismételve hivatkozunk arra a megtörtént tényre, hogy a hivatalos közegek a kongresszus eszméjével sohasem fogtak megbirkózni s az a mindig felesleges, szükségtelen dolognak tartják. És ez nagyon természetes is. Azoknak, kiket ma a világi hatalom felszínre emelt és felszínre tart, érdekében van elfojtani minden olyan mozgalmat, melyben esetleg a hamisítatlan magyar református közvélemény nyilatkozna meg.

EGYETÉRTÉS

Annak tehát, ki egy ilyen mozgalom élére áll, számot kell vetni előre a kikérülhetetlen következményével, hogy a hivatalos egyházzal ellentétbe kell lépnie és így gráta persona nem maradhat.

Magáról a közgyűlésről különben a következőket jelenteli tudósítónk: A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület, tegnap folytatta tanácskozását. Több helyi ügy elintézése után napirendre került a felsőborsodi egyházmegye ismeretes javaslata, mely a papi fizetéseknek 2400 koronás minimumban való megállapítására vonatkozó indítványt fogadta el.

gróf Apponyi Albert nagy tetszéssel fogadott hosszabb beszédében fejtegette a kérdés nagy fontosságát s a hozandó határozat megszövegezésére nézve terjesztett elő módosításokat. Az interparlamentaris konferencia a határozatot gróf Apponyi Albert szövegezésében fogadta el.

Következett Gobat M. svájci képviselő előadása az interparlamentaris egyesület tevékenységének fokozására alkalmas eszközökről és módokról.

Az előadást nagy figyelemmel hallgatták s az előterjesztett indítványhoz számos hozzászólás történt. A magyar csoport részéről gróf Apponyi Alberten kívül gróf Bethlen István és György Endre szövegezték a felvetett kérdéshez. Az interparlamentaris konferencia a nemzetközi egyesület tevékenységének megerősítése céljából több indítványt fogadott el.

A következő konferenciát Brüsszelben fogják megtartani.

A NAGY HÁBORU.

Tart a nagy háboru a nemzeti létért, szabadságért. Egyre megújul, elfojtani nem lehet. A szabadság vágya össze kell hogy törje a mesterségesen korlátozott bilincseket, a lelki erő kell, hogy győzedelmeskedjék az anyagi erőn. A mit ösödöktől apolnak az emberi szívek, nem diadalmaskodik azon sem a politikai furlang, sem a legdivatosabb ágyuknak egész raja. Újbold kezdődik, folytatódik a nagy háboru. Egy-két hét múlva ott, a hol elmaradt. Küzdelem a függetlenségért, mindhalálig. Fogunk össze mindannyian! Az Egyetértés tántoríthatatlan meggyőződésének útvezése alapján követel magának részt e háborúból. Elöl akarunk járni most épp-ugy, mint előjártunk a multban, a mikor meg kellett küzdenünk a szabadság- és nemzetséjő hatalommal: az osztrákkal. E fenséges küzdelemben belevisszük a mult országos tradícióit és a jövőbe vetett megfoghatatlan hitünket. Igazi szabadságunkért vivandó e nagy háboru, hiszünk — és tudunk, az egész magyarság ügyét szolgáljuk és az egész magyarság szívszóval kívánunk ismét lenni. Olvasdink felkesz tábort egyre nagyobb arányokban látjuk magunk körül és ennek nevében hazafias kötelességünknek kész örmmel, az újabb diósüveg reményében tesszünk eleget.

Harczi sorba kell állnunk nemcsak a külfelenséggel, hanem belső ellenségekkel szemben is. Fokozott erélyvel kell sikra szállnunk azok ellen, akik kishátré teszik e nemzetet és gyengéknek kítanak bennünket, holott csak ők a gyengék. Fokozott erélyvel kell szembe szállnunk azokkal, akik itt bent egyre növekedő vakmerőséggel rontanak a magyar állameszme ellen és igazán nagy háborút kell folytatnunk ama kormány ellen, melynek főtelevése, hogy megtartsa hatalmát azon az áron is, hogy bennünket kiszolgált ellenségeinknek. A függetlenségi eszme nagyevű bajnokai az Egyetértés hasábján épp-ugy megvívják a nagy háborút, mint magában a parlamentben, élőkön Kossuth Ferenc-czel, a függetlenségi párt kitünő vezérével, lapunk nagy-hírű fömmunkatársával. Magyarország függetlenül és szabadelvűen gondolkodó közönségének marad meg továbbra is zászlóvivője az Egyetértés.

Az a nagy háboru, a mely hatalmas nagyszerűséggel folyik ott a távol Keleten, különböző igat bennünket. Az a kolosszális hatalom, mely felszázaddal ezelőtől esküdt ellenségünknek segített elnyomni, verbefojtani szabadságunkat: az orosz, — most kivégni akarja a japánok szabadságát. A hanesuka vitcei szívszerevel szállnak szembe a szabadság eszményi hőseivel. Csudálattal és irigységgel nézzük, milyen hőstetteket mivel a lelkesedés és benső örmmel fogadjuk a hírt, valahányszor a feunkölt hazaszeretet diadalt ül a nyers erőszakon... Ezen az okon, de azért is, mert e világra szóló harcznak minden mozzamata általános, nagy érdeklődésre tarthat számot, elhatároztuk, hogy a nevezetes harcztéri eseményeket egész-szűben feltüntetjük, nagy munkát adunk ki. A nagy háboru, ez lesz a ezime az illusztrált munkánk, melyet katonai és inói tekintélyek szives közreműködésével most szerkesztünk, kedveskedésül karácsonyra előfizetőinknek. Az illusztrált, eredeti fölvetekkel tarkított és tájékoztató térképekkel bőven ellátott könyvet úgy szerkesztjük, hogy az ne csak ismertetések legyen a véres eseményeknek, hanem érdekfeszítő olvasmány gyantán szolgáljon és egy elno-gráfiai, mint politikai, úgy stratégiai, mint kulturtörténelmi tanúságokat foglaljon magában.

Az a nagy háboru, a mely hatalmas nagyszerűséggel folyik ott a távol Keleten, különböző igat bennünket. Az a kolosszális hatalom, mely felszázaddal ezelőtől esküdt ellenségünknek segített elnyomni, verbefojtani szabadságunkat: az orosz, — most kivégni akarja a japánok szabadságát. A hanesuka vitcei szívszerevel szállnak szembe a szabadság eszményi hőseivel. Csudálattal és irigységgel nézzük, milyen hőstetteket mivel a lelkesedés és benső örmmel fogadjuk a hírt, valahányszor a feunkölt hazaszeretet diadalt ül a nyers erőszakon... Ezen az okon, de azért is, mert e világra szóló harcznak minden mozzamata általános, nagy érdeklődésre tarthat számot, elhatároztuk, hogy a nevezetes harcztéri eseményeket egész-szűben feltüntetjük, nagy munkát adunk ki. A nagy háboru, ez lesz a ezime az illusztrált munkánk, melyet katonai és inói tekintélyek szives közreműködésével most szerkesztünk, kedveskedésül karácsonyra előfizetőinknek. Az illusztrált, eredeti fölvetekkel tarkított és tájékoztató térképekkel bőven ellátott könyvet úgy szerkesztjük, hogy az ne csak ismertetések legyen a véres eseményeknek, hanem érdekfeszítő olvasmány gyantán szolgáljon és egy elno-gráfiai, mint politikai, úgy stratégiai, mint kulturtörténelmi tanúságokat foglaljon magában.

Az a nagy háboru, a mely hatalmas nagyszerűséggel folyik ott a távol Keleten, különböző igat bennünket. Az a kolosszális hatalom, mely felszázaddal ezelőtől esküdt ellenségünknek segített elnyomni, verbefojtani szabadságunkat: az orosz, — most kivégni akarja a japánok szabadságát. A hanesuka vitcei szívszerevel szállnak szembe a szabadság eszményi hőseivel. Csudálattal és irigységgel nézzük, milyen hőstetteket mivel a lelkesedés és benső örmmel fogadjuk a hírt, valahányszor a feunkölt hazaszeretet diadalt ül a nyers erőszakon... Ezen az okon, de azért is, mert e világra szóló harcznak minden mozzamata általános, nagy érdeklődésre tarthat számot, elhatároztuk, hogy a nevezetes harcztéri eseményeket egész-szűben feltüntetjük, nagy munkát adunk ki. A nagy háboru, ez lesz a ezime az illusztrált munkánk, melyet katonai és inói tekintélyek szives közreműködésével most szerkesztünk, kedveskedésül karácsonyra előfizetőinknek. Az illusztrált, eredeti fölvetekkel tarkított és tájékoztató térképekkel bőven ellátott könyvet úgy szerkesztjük, hogy az ne csak ismertetések legyen a véres eseményeknek, hanem érdekfeszítő olvasmány gyantán szolgáljon és egy elno-gráfiai, mint politikai, úgy stratégiai, mint kulturtörténelmi tanúságokat foglaljon magában.

Az a nagy háboru, a mely hatalmas nagyszerűséggel folyik ott a távol Keleten, különböző igat bennünket. Az a kolosszális hatalom, mely felszázaddal ezelőtől esküdt ellenségünknek segített elnyomni, verbefojtani szabadságunkat: az orosz, — most kivégni akarja a japánok szabadságát. A hanesuka vitcei szívszerevel szállnak szembe a szabadság eszményi hőseivel. Csudálattal és irigységgel nézzük, milyen hőstetteket mivel a lelkesedés és benső örmmel fogadjuk a hírt, valahányszor a feunkölt hazaszeretet diadalt ül a nyers erőszakon... Ezen az okon, de azért is, mert e világra szóló harcznak minden mozzamata általános, nagy érdeklődésre tarthat számot, elhatároztuk, hogy a nevezetes harcztéri eseményeket egész-szűben feltüntetjük, nagy munkát adunk ki. A nagy háboru, ez lesz a ezime az illusztrált munkánk, melyet katonai és inói tekintélyek szives közreműködésével most szerkesztünk, kedveskedésül karácsonyra előfizetőinknek. Az illusztrált, eredeti fölvetekkel tarkított és tájékoztató térképekkel bő

Budapest. A Magyar... a férje, Gabriella...

Frigy... a férje, Gabriella...

Frigy... a férje, Gabriella...

Frigy... a férje, Gabriella...

Frigy... a férje, Gabriella...

Frigy... a férje, Gabriella...

Csütörtök, szeptember 29.

A kihaltak alkalmával azonban Carter anyai...

Versej-látogatásokat, Zeiss, Buch és Goetz...

Az előlételek halottjai.

— Ongyilkos szerelmek. — Szerettek egymást, egymáséi voltak egészen...

— Kőrü Kára — Szép mosoné. A Király. Színházban Offenbach 'Szép mosoné' című operettje...

— Új Szulmit. A Magyar Színház új énekesnője, Anday Blanka...

TÁVIRATOK.

Akadályok a víz alatt. Newyork, szept. 28. A Newyork Herald...

A munkásvédők közgyűlése.

Bazel, szept. 28. A munkásvédők nemzetköz...

Közigazgatási táviratok.

Páris, szept. 28. A földművelésügyi miniszter...

Table with market data: Newyork, júliusra, augusztusra, szeptemberre...

Chicago.

Table with market data: Buza szept-re, dec-re, szeptemberre...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

A Királyszínházban ma este díszelőadás volt. Ötvenháromezer adták teát ház előtt...

Rádnóthy. Kampis János színműve lesz a Nemzeti Színház legközelebbi ünnepsége...

Kürü Kára — Szép mosoné. A Király. Színházban Offenbach 'Szép mosoné' című operettje...

Új Szulmit. A Magyar Színház új énekesnője, Anday Blanka...

A Kistalpa Társaság. A nyári szünet után ma délután tartotta első felolvasó ülését...

TORVÉNYSZÉK

Taaffó grófnő válópöre. Mattenloijt Richard báró és felesége Taaffó Ilona grófnő...

A szingizgatók szatópöre. Ez év június végén Nádaszy József szingizgatói vendégszer...

Chicago, szept. 28. (Zárlat.) Zsír okt-re 237 (740) jan-ra 737 (742), szalonna 8,62 (8,62), ser...

EGYETÉRTÉS

A szeptemberben a kaposvári törvényszék megke...

A football halottja. Két évvel ezelőtt a sorokári-úti verseny pályán football-mérkőzést tar...

SPORT.

Oszi futtatások.

Table with horse racing results: Kall Galt lov. Cimonson, Scilcsend J. Jank...

A nagy mezőny daczára csak három oly lo van, melylyel számolnunk kell; ezek Marcsa...

Scoronconcolof különösen a nagy bécsi handicapheli nyeresége ajánlja, míg Kingdom...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Az új erzsébetvárosi plébános. A főváros mai közgyűlésen elenyésző csekély ellenzék...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A középítő ügyosztály megvisszálva a vízművet és meghallgatva az érdekelteket, össze...

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Az új erzsébetvárosi plébános. A főváros mai közgyűlésen elenyésző csekély ellenzék...

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Indítványok és kérdések.

Pollacek Sándor az adóhárlékok miatt foglalt ingóságok transférélsa dolgában intézett interpellációt a polgármesternek...

A fűváros közgyűlése.

A fővárosi közgyűlésnek több nevezetes tárgya volt. Egy igen fontos és érdekes...

Advertisements for 'A közönség köréből', 'A Somatose', 'Salvator', 'Kiss Jenő', 'Moravcsik Mihály', and 'KöZGAZDÁSÁG'.

M. O. G. ... n. Csak kivételes engedéllyel köthet...

Z. E. A néptanítók egy évi lényeges katonai szolgálat...

Zs. P. M. ... n. Az élele kórhalmányokhoz szemben...

M. V. Gy. ... n. Napjaink újja is, ócskád is, de ócska...

N. G. K. ... n. A nagy háborúhoz az előző Túr István...

L. D. K. ... n. Nem lajstromozható egy lajstrom-tétel...

E. J. Gy. ... n. Igen, helyette is kaphat példányt...

Sz. E. E. ... n. Nem lehet, ha nyilvános iskolában tanít...

D. K. A. ... n. Sokkal helyesebb, ha személyesen jelentkezik...

Felcélzó szerkesztő: Molnár Márton. Napirend. Csütörtök, szeptember 29.

A miniszterek fogadónapjai: Miniszterelnök: pénteken délután 4-5.

Földművelésügyi miniszter: kedden délután 3-4.

Naptár. Csütörtök, szept. 29. Róm. kath. Mihály - prot. Boldi...

Nemzeti Színházban nyitva egész nap, beleértve a korendet.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

Országos Képző és Alaköltészet nyitva 9-1 óráig.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. Csütörtök, szeptember 29.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. A vázsfuval. A nők barátja.

NEPSZÍNHÁZ. Rezi. Enekes bohózat 3 felvonásban.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Bébő hercegnő. Operett 3 felvonásban.

FOVNYARI SZÍNHÁZ. Apajuna, a vízi szellem. Nagy látványos operett.

URANIA. Japán. Operett 3 felvonásban.

Nemzetközi Mulató. Kerepesi-ut 63. Művezető: Gerő József.

FRITZ barátunk. Operette Árnimold, zenefőirte Rosenzweig H.

Vig czimborák. Nagyzen mulató Magyar böhöz.

FRITZ barátunk. Operette Árnimold, zenefőirte Rosenzweig H.

Zene-iskola. Csengery-utca 24. fidsz. Tanítványok: cimbiót, hegedűt és zongorát.

KISS SOMA tanár. Intézet-utajdonos. Képes arjyeket (minden czikról külön) ingyen csak meg kell írni, hogy milyen hangszerrel kívánja az arjyekét.

Sternberg Armin és Testv. Budapest, Kerepesi ut 35. szám.

Sternberg Armin és Testv. Budapest, Kerepesi ut 35. szám. Képes arjyeket (minden czikról külön) ingyen csak meg kell írni, hogy milyen hangszerrel kívánja az arjyekét.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. szept. 28-án reggel 7 órakor.

Hazánkban az idő túnyomán boros és nyugati részekben esős, Zomborban zivatar volt.

Az olaszországi depresszió az Alpelek felé nyomult, a maximum pedig Oroszország felé horjolt.

Prognózis a következő 24 órára: Ényhe és többnyire esős idő várható, később ének szelek és hűvös felhőszakadások.

Table with columns: Állomások, Lágymérték, A hőmérséklet, A páratartalom, A szélirány, A szélsebesség, A felhőzet, A csapadék, A látás, A szélirány, A szélsebesség, A felhőzet, A csapadék, A látás.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1904. szeptember 28.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns: Érték, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include: Tiszavidek, Földtölés, Készlet, Érték, Származás, nem és minőség, Ártyalom.

ii. Különböző termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Ártyalom. Rows include: Ingyen hordó, 40 kilogrammonként, Szalma, Szilva, Szilvaiz, Heremag.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: I. Államadóság, Magyar államadóság, II. Más közlekedési, III. Záloglevek közlekedési-köv., IV. Előlebbeli kötvények, V. Bankok részvényei.

ERTEKPAPIROK. Érték, Ár.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar államadóság, Magyar államadóság, Magyar államadóság, Magyar államadóság.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Budapesti Takarékpénztár, Magyar Takarékpénztár, Magyar Takarékpénztár.

VII. Biztosító társaságok részvényei.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Biztosító Társaság, Magyar Biztosító Társaság, Magyar Biztosító Társaság.

VIII. Származás részvényei.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Származás, Magyar Származás, Magyar Származás.

IX. Bányák és tüzelőgyárak részvényei.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Bányák, Magyar Bányák, Magyar Bányák.

ERTEKPAPIROK. Érték, Ár.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar államadóság, Magyar államadóság, Magyar államadóság.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Közlekedési Vállalat, Magyar Közlekedési Vállalat, Magyar Közlekedési Vállalat.

XIV. Sorajegyek.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Sorajegy, Magyar Sorajegy, Magyar Sorajegy.

XV. Pénzremek.

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Pénzremek, Magyar Pénzremek, Magyar Pénzremek.

XVI. Váltók ártyaloma (átra).

Table with columns: Érték, Ár. Rows include: Magyar Váltó, Magyar Váltó, Magyar Váltó.

